

Los viajes del presidente El marqués de Estella pasa el día de hoy en Mallorca

Mañana regresa a la península y en el expreso de la noche sale para Madrid

MADRID 30, (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Barcelona que el marqués de Estella recibió esta mañana en su despacho de la Capitanía General, al general don Juan Gómez y a los gobernadores civiles de Tarragona y Gerona, con quienes conferenció detenidamente.

Terminadas estas audiencias, se trasladó al puerto, embarcando a bordo del vapor correo de las Baleares, «Jaime I», con objeto de dirigirse a Palma de Mallorca para pasar el día de hoy.

Le acompañan su ayudante señor Molins y el diplomático señor López Oliván.

En el muelle despidieron al presidente el capitán general, los gobernadores civil y militar, el alcalde y presidente de la Diputación, jefe superior de policía, presidente de la Audiencia, rector de la Universidad, numerosos jefes y oficiales de la guarnición y amigos particulares.

Mañana regresará de Mallorca el marqués de Estella, quien solo se detendrá unas horas en Barcelona, pues en el expreso de la noche, seguirá su viaje a la Corte, para estar en las primeras horas del domingo en Madrid.—*Mencheta.*

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.
CACERES

El viaje de los reyes En Astorga se les prepara un gran recibimiento

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (4'10 t.)—Las autoridades de Astorga, trabajan activamente para ultimar todos los detalles del recibimiento que se ha de tributar a los reyes en su viaje de regreso a Galicia.

La población está profusamente engalanada, luciendo colgaduras y espléndidas iluminaciones.

Se han levantado tres arcos de triunfo, uno de los cuales está hecho con cajas de mantecadas.

Continuamente llegan a Astorga centenares de automóviles de los pueblos de toda la provincia leonesa.

Los trenes llegan igualmente abarrotados de viajeros.

El recibimiento que se tributará a los soberanos ha de ser indescriptible, pues reina extraordinario entusiasmo.—*Mencheta.*

Del Congreso Cerealista Nueva intervención del Sr. Leal Ramos

(POR TELEGRAFO)

Valladolid 29 (22'12).—En la sesión de esta tarde del Congreso Cerealista, tuvo una nueva intervención y en la que alcanzó un gran éxito el ilustre extremeño don León Leal Ramos, defendiendo elo cuentemente la proposición encaminada a facilitar la fusión de los derechos del suelo y vuelo en las fincas que sufren esta separación calamitosa para el mejor aprovechamiento de las fincas y mayor garantía y crédito territorial.

La proposición fué aprobada por aclamación unánime.—C.

SI LO QUE COMPRA LO
HA VISTO ANUNCIADO
EN NUEVO DIA, ADVIÉR-
TALO EN EL COMERCIO,
QUE NADA PERDERÁ.

En la ruta

Las nueve que serán las ocho

Desde mañana, a los doce de la noche, los relojes cambiarán nuevamente la hora, y durante sabe Dios cuantos días, estaremos como hasta hace poco: sin saber a punto fijo en el momento que vivimos.

No negamos, ni por un instante, la eficacia para la economía nacional de esa medida que altera la hora de los relojes; pero si hemos de convenir que para los que ni tenemos fábricas, ni podemos hacer economías de luz ni carbón, esto es un trastorno que nos hace comer a deshora, acostarnos a destiempo y levantarnos fuera de costumbre.

Desde el domingo empezarán las dudas y las preguntas sobre la hora que es, y nadie dará pie con boló, pues mientras unos dicen las cuatro que son las cinco, otros asegurarán que vivimos a las nueve que son las ocho.

Vuelta a tocar los relojes, a desandar lo andado y a ponernos a tono con la hora oficial.

Mejor será que, prescindiendo de cálculos y costumbres, nos estemos a las campanadas del reloj de la torre más próxima, y cuando den las dos, y las hayamos contado cuidadosamente, después de contrastarlas con la opinión de varios convecinos, nos vayamos a casa a comer, en la casi seguridad de que ha llegado la hora del yantar.

No se nos ocurre otra fórmula más aproximada ni precisa.

Definitivamente se de- clara regular

París, 29.—Telegrafían de Chicago al «Petit Parisien» que la comisión de boxeo del Illinois ha confirmado definitivamente el veredicto del combate Tunney-Dempsey, declarándole regular.—Fabra.

En la Dirección de de Marruecos

El despacho de esta mañana

(POR TELEFONO)

Madrid 30 (5'15 t.)—El director general de Marruecos y Colonias, conde de Casa Jordana, estuvo trabajando toda la mañana en su despacho oficial.

A mediodía celebró una detenida conferencia con el cónsul general de España en Tánger.—*Mencheta.*

Entre bromos y veros

OTRO A LA CENA

Como podrá deducirse por los comentarios de prensa, la democracia comienza a ser de nuevo analizada.

Ello lo motiva la carta de Ossorio y Gallardo sobre la situación de las derechas.

Las izquierdas tienen por lo visto la palabra.

Da comienzo el espectáculo.

Nos lo cuentan y claro que todos estamos en la más absoluta libertad de creerlo o no creerlo.

Un tigre roba a un niño y lo saca todas las tardes de paseo.

Y si añaden que luego jugaban al aro, tampoco habrá inconveniente en dejarlo pasar.

Triunfa otro compatriota en las lides del boxeo. Cantemos victoria como españoles.

Los puños, al fin, tienen su cotización en el mercado mundial de las aptitudes humanas.

Martínez, aunque se llame Hilario, no perecerá en el abismo insondable del anónimo.

MUY PRONTO
EN ESTA REGION EL
ZOO-CIRCUS
Que llegará con su tren Especial de 45 vagones
80 carruajes 80
250 PERSONAS :: 500 ANIMALES
DOS BANDAS DE MUSICA DOS
Su Parque Zoológico
Sus Fenómenos

El viaje de los reyes Esta mañana han llegado a Astorga y León, tributándose- les un grandioso recibimiento

Madrid 30, (6'05 t.)

(Por teléfono)

Se reciben noticias de Astorga diciendo que esta mañana a las nueve y media llegaron a aquella población SS. MM. los reyes.

Les esperaban el capitán general de la región, el gobernador civil, el obispo de la diócesis y todas las autoridades, a las que acompañaba un numerosísimo público.

Una compañía del regimiento de Ordenes Militares, con bandera y música, rindió honores a los soberanos.

Una caravana de más de ciento cincuenta automóviles, salió a recibir a los reyes.

Estos se dirigieron directamente a la catedral donde fueron recibidos por el Obispo y el Cabildo, entrando en el templo bajo palio y cantándose acto seguido un solemne Te-Deum.

Los reyes admiraron después el retablo del Altar de Su Divina Majestad, la sacristía y el tesoro.

Un grupo de señoritas de la localidad, vestidas con el típico traje de maragatos, ofreció a la reina ramos de flores y mantecadas.

También las Damas de la Cruz Roja, obsequiaron a doña Victoria con preciosos ramos de flores, los que en unión de los que había recibido del alcalde y gobernador, al saludarla en nombre del pueblo y de la provincia, los depositó la reina al pie del altar de Su Divina Majestad.

El rey, acompañado del ministro de Marina, señor Cornejo, visitó el cuartel del regimiento de Ordenes Militares, donde fué recibido por la plana mayor y toda la oficialidad.

Don Alfonso hizo grandes elogios y dijo que seguramente era uno de los mejores cuarteles de España. Indicó al capitán general la conveniencia de que se realicen ciertas obras por el personal de ingenieros militares.

La reina visitó, acompañada de las Damas de la Cruz Roja, el hospital de San Juan Bautista, cuyo hospital tiene carácter cívico-militar. Doña Victo-

ria conversó con algunos enfermos y con las hermanas de la Caridad. A la salida varias señoritas ataviadas con el traje maragato bailaron las danzas típicas del país, siendo felicitadas por la soberana.

En el Ayuntamiento se reunieron los reyes, donde fueron obsequiados con un lunch. El alcalde entregó al rey un mensaje interesante la pronta construcción del ferrocarril de Astorga a Musel.

A la salida del Ayuntamiento, los reyes admiraron la fachada de la Casa Consistorial y el hermoso reloj antiguo allí existente, que tiene figuras maragatas en la esfera, cuyas figuras se mueven al dar las horas.

Durante la estancia de los reyes en Astorga, voló sobre la ciudad una escuadrilla de aeroplanos de la base de León.

Entre grandes aclamaciones y muestras de entusiasmo, salieron los reyes para León, a las once y cuarto de la mañana, en cuya capital se les hizo un recibimiento extraordinario, saliendo a recibirles una caravana de más de 80 automóviles.—*Mencheta.*

La deuda ferroviaria El canje de resguardos provisionales por los títulos definitivos

(POR TELEFONO)

Madrid 30 (5'10 t.)—El Banco de España ha anunciado que ya ha hecho entrega a los bancos intermediarios de los títulos definitivos para el canje por los provisionales de emisión de Deuda ferroviaria del Estado emitida en 2 de Junio anterior.

Los poseedores entregarán el 50 por 100 en metálico que les resta de la suscripción, deducido medio cupón y se les hará entrega de los títulos definitivos.—*Mencheta.*

Los actos de ayer en Santa Ana SE INAUGURA EL GRUPO ESCOLAR "PRIMO DE RIVERA" CON ASISTENCIA DEL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA

UN MITIN PRO-ACCION MUNICIPAL

La salida

Ayer mañana a las ocho, se trasladó de Cáceres al pueblo de Santa Ana, el gobernador civil de la provincia, señor García Crespo, con objeto de asistir a la inauguración de los nuevos locales-escuelas construidos con fondos del Estado y una pequeña aportación del vecindario.

Acompañaban al señor gobernador, el delegado gubernativo señor López Hidalgo, el inspector jefe de primera Enseñanza don Juvenal de Vega y Relea, los catedráticos de esta Escuela Normal de Maestros, don Julián Rodríguez Polo y don Eduardo Málaga y un redactor de Nuevo Día.

El recibimiento.—La Misa

A las diez en punto de la mañana entraban en Santa Ana el Gobernador civil y sus acompañantes.

Fueron recibidos por las autoridades locales, somatenes, cura párroco, los niños de las escuelas con sus maestros y numeroso público.

Cumpliendo el programa trazado previamente, tuvo lugar acto seguido, en la Iglesia parroquial una misa cantada, a la que puede decirse que asistió todo el vecindario.

Al Evangelio, el señor cura párroco don Antonio Corraliza, pronunció una sentida plática, haciendo ver a sus feligreses la importancia que para el pueblo tenía la inauguración de los nuevos locales-escuelas y elogiando la asistencia de la primera autoridad de la provincia a los actos que se celebraban.

Terminada la misa, habló nuevamente el señor cura párroco, antes de bendecir las nuevas banderas de las escuelas, para dedicar un sentido canto a la enseña de la patria.

Se procedió con toda solemnidad a la bendición de las banderas—admirablemente bordadas por las niñas de la escuela y se organizó la comitiva que se trasladó a los nuevos locales, para bendecirlos e inaugurarlos. Los niños de las escuelas que formaban en primer lugar, cantaron durante el trayecto el himno a la bandera.

Inauguración.—Los discursos

Los nuevos locales-escuelas, sencillos saneados y llenos de luz y ventilación, componen un solo edificio, dividido en dos

piezas para la escuela de niños y la de niñas.

Una vez que fueron bendecidos, el numeroso público que asistió al acto, se congregó alrededor de la explanada central, y situadas las autoridades e invitados en una de las terrazas, desde allí hablaron al pueblo.

En primer lugar la niña María Rita Jiménez, pronunció con gran soltura y entonación un discurso saludando a las autoridades, al pueblo y a la bandera y terminó con vivas a España, al rey y al gobernador, que fueron frenéticamente contestados.

Luego el maestro nacional don Julián Domínguez, pronunció un elocuente y documentado discurso, haciendo historia de las vicisitudes pasadas en los antiguos locales y los trabajos realizados hasta conseguir que se construyeran los que hoy se inauguran, que se han visto así gracias al advenimiento al poder del Gobierno del general Primo de Rivera, cuyo lema es «Paz y Justicia». El señor Domínguez fué muy justamente aplaudido.

A continuación, la culta e inteligente maestra de la localidad doña Leonor Fernández, leyó unas bien pensadas cuartillas de salutación a las autoridades y expresando su íntima satisfacción por ver convertida en realidad la quimera soñada de contar en Santa Ana con locales nuevos para escuelas. Muchos aplausos.

La niña Celestina Mena dió lectura a una inspiradísima poesía alusiva al acto y de la que es autora la señorita Teresa Rincón, de Almoharín. Al final de la emocionante poesía, se escucharon muchos aplausos.

El médico titular de la

localidad don Elóy Pacheco Regodón, hizo uso de la palabra pronunciando con gran elocuencia un discurso en el que hizo resaltar la importancia de la obra sanitaria de las escuelas, aduciendo estadísticas interesantísimas y sacando la conclusión de que gracias a la actividad y buena fé del gobierno actual, los pueblos han entrado en una era de felicidad y progreso y pueden como hoy lo hace el de Santa Ana celebrar la inauguración de nuevos locales escuelas. Terminó con un viva a España y otro al señor gobernador que fueron unánimemente contestados, escuchando el orador grandes aplausos.

Después el profesor de esta Escuela Normal don Eduardo Málaga, se dirigió al pueblo de Santa Ana, al que felicitó efusivamente por la gran obra realizada en favor de la enseñanza y les recomendó para que con su noble esfuerzo continuara laborando en la bienhechora acción de los maestros, a fin de poder dar una educación selecta a las futuras generaciones. Muchos y prolongados aplausos.

El alcalde de Santa Ana, don Indalecio Regodón, leyó unas cuartillas saludando a las autoridades que honraban al pueblo con su presencia, y exhortando al vecindario para que, apercibido de la importancia de la obra realizada, continúe colaborando con la acción municipal. (Aplausos).

El catedrático de la Normal de Maestros, don Julián Rodríguez Polo, felicitó al pueblo en elocuentes y vibrantes palabras, y les recomendó que asistan en todo momento, la labor de la educación, pues ellos

son los principalmente encargados de velar por el encauzamiento hacia el bien de sus hijos, ya que la labor del maestro sólo puede complementar la misión educativa de los padres. El señor Rodríguez Polo, fué muy aplaudido.

Don Juvenal de Vega y Relea, pronuncia un elocuente y sentido discurso elogiando la conducta del pueblo de Santa Ana y recomendando al vecindario que vele por la educación de la infancia, principalmente, por la asistencia de los niños a las escuelas. Muchos y prolongados aplausos.

En medio de la mayor expectación, hace uso de la palabra el gobernador civil de la provincia, señor García Crespo, quien con su elocuencia y sinceridad habitual, comienza diciendo:

He oído decir aquí esta mañana que era la primera vez que llegaba a este pueblo un gobernador, y es para mí una gran satisfacción que haya sido yo, porque a todo gobernante que tenga la sensación del cargo que representa, le es deber ineludible conocer los pueblos que regenta, máxime si éstos son chicos y modestos.

Se ha dicho aquí también, que habíamos hecho el sacrificio de venir, y no hay tal sacrificio cuando se va al cumplimiento del deber, para experimentar hondas e íntimas satisfacciones. Más sacrificio es laborar en el campo día tras día para arrancar a la tierra el fruto que nos sustenta.

Habla con entusiasmo de la gran cruzada pro-enseñanza que se viene realizando y afirma que los pueblos son siempre buenos y que van por donde se les guía.

En un sentido párrafo habla de que en el hogar se deben inculcar entre besos y caricias paternas, las buenas enseñanzas a los hijos para que luego los maestros completen la labor educativa en las escuelas.

Dice que cultivando las inteligencias se asegura la felicidad posible en esta vida, y que si a las nuevas generaciones se les hace una preparación espiritual adecuada, podrán los hombres de buena voluntad sentir la satisfacción del deber cumplido.

Es preciso—dice—ir con las corrientes modernas del progreso. Así, el labrador que use los antiguos

procedimientos, no podrá sacar el mismo producto a la tierra que el que utilice los modernos elementos de labranza. Pues lo mismo ocurre en la escuela.

Dice que se construirán en la provincia de Cáceres quinientas escuelas que hacen falta, y que después de realizado esto acometerá resueltamente el problema sanitario.

Hablando de la asistencia a las escuelas, dice que será inexorable en el cumplimiento de lo legislado y que multará sin contemplaciones a las autoridades que se muestren negligentes en hacer cumplir lo dispuesto.

Termina su discurso el señor gobernador, en el que habla de la emoción que siente al estrechar la mano callosa de un labrador y diciendo que a la recepción que va a celebrarse acudan todos, porque a él le gusta estar en contacto íntimo con el pueblo. Y termina diciendo: Así somos los gobernantes de ahora, no pedimos nada y damos lo que tenemos, y en el tomar ya sabéis, según el adagio, que no hay engaño posible.

Una larga y prolongada ovación coronó el discurso del gobernador civil, al que se dieron repetidos vivas.

La recepción

Poco después y en los mismos salones de las escuelas, tuvo lugar la recepción popular a la que sin eufemismos, puede decirse que asistió todo Santa Ana.

De los pueblos limítrofes asistieron lucidas representaciones.

De Salvatierra de Santiago el médico don Francisco Pérez Guillén y el alcalde don Manuel Peña. De Ruano, el médico don Juan Fernández, el maestro don Antonio Crispín, el alcalde don Bonifacio Palomino y el propietario don Alfonso Donaire. De Almoharín, el alcalde don Domingo Jarafz. De Robledillo, el alcalde don Antonio Galán y don Benito Babiano.

Terminada la recepción, que duró más de una hora, el señor gobernador estuvo admirando las labores realizadas por las niñas de la escuela, así como la hucha que tienen establecida, con cuyos fondos sostienen a dos viejecitas del pueblo y además hacen canastillas a las mu-

LA HERNIA

y el VENDAJE BARRERE de París

Para la CURACION y contención de

LAS HERNIAS

Adoptado por el Ejército francés

FAJAS MEDICAS para descenso de la matriz, estómago, riñón, obesidad, etc.

MEDIAS Y VENDAS para várices

APARATOS acústicos para sordos

INFANTAS, 7.—MADRID

El **VENDAJE BARRERE** ha producido una verdadera revolución mundial en el arte **herniario**. Es recomendado con preferencia por todos los médicos, por que ven en este aparato, las condiciones más seguras para la **curación y contención** de las hernias, que por sus tejidos elásticos, dan una fuerza graduada de gran resistencia y duración, y por que el **VENDAJE BARRERE**, con suspensorio patentado, es el único braguerro que contiene las numerosas hernias voluminosas. Esto constituye una tranquilidad y bienestar al herniado.

El Director de la **Sucursal de Madrid, señor Sobrino, Infantas, 7**, espera a sus numerosos clientes y demás herniados que deseen conocer tan afamado aparato, en:

NAVAL MORAL DE LA MATA: Domingo, 2, Fonda del Comercio.

PLASENCIA: Lunes, 3, Hotel del Comercio.

VALENCIA DE ALCANTARA: Martes, 4, Fonda La Extremena.

CACERES: Miércoles, 5 de Octubre, Hotel Europa.

TRUJILLO: Jueves, 6, Hotel La Cubana.

Siempre en MADRID, Infantas, 7

Liceo Escolar Placentino

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Director: DON MANUEL REVILLA CASTAN

Profesorado completo y competente para realizar la enseñanza de los Bachilleratos Elemental y Universitario, carrera del Magisterio y carreras especiales, principalmente la de Aduanas del Cuerpo administrativo.

Para detalles y petición de Reglamentos, al Director en Plasencia

Gran Teatro de Cáceres

EMPRESA "JULIO CÉSAR" S. A.

Teléfono 505

TEMPORADA TEATRAL, 1927-28

== GRAN COMPAÑIA ==
COMICO-DRAMATICA ADAMUZ-GONZALEZ

DEBUT el día 1.º de Octubre de 1927, con el estreno de la hermosa obra de Serafin y Joaquín Álvarez Quintero, titulada

BARRO PECADOR

ABONO: Se abre por cinco funciones, a base de los siguientes cinco estrenos: BARRO PECADOR, hermanos Quintero; EL DIA MENOS PENSADO, de Antonio Estremera; MECACHIS, QUE GUAPO SOY!, de Arniches; LA JAULA DE LA LEONA, de Linares Rivas; y PERO SI YO SOY MI HERMANO, de Manuel Abril.

Precios del Abono: Palcos y Plateas, sin entradas, 15 pesetas; Palcos segundos, sin entradas, 9; Butaca de patio, 3; idem de palco, 1.ª fila, 2; idem 2.ª y 3.ª, 1'50; delantera de Anfiteatro, 1'50; id. de General, 1'25.

Horas de despacho: De 11 a 1 y de 4 a 8 todos los días, hasta el sábado a las 12, que será definitivamente cerrado el abono

eres pobres de la localidad. Además—y como rasgo simpático y lleno de altruismo de la culta maestra—dicha escuela tiene un ahijado de guerra. Sobre la mesa de la profesora hay un retrato de un soldado en Africa, de los muchos que solicitaron madrina. La escuela lo ahijó y son altamente conmovedoras las cartas que se cruzan entre el soldadito y las niñas.

El banquete

A las dos de la tarde y en el salón principal del Casino, se sirvió el banquete, al que asistieron unos sesentas comensales.

El menú fué el siguiente: Paella, frite, merluza a la vinagreta, asado, postre, vinos, café, puro y licores.

Fué muy bien servido y admirablemente condimentado.

El mitin

A las cinco y media de la tarde y en la explanada anterior a las nuevas escuelas, se reunió numerosísimo público, comenzando el acto con un razonado discurso del maestro de Salvatierra, don Francisco Sánchez Solís, que hizo historia del Municipio e invitó al vecindario a que procuren por todos los medios que sus hijos asistan con constancia a la escuela.

Fué muy aplaudido. El cura párroco don Antonio Corraliza, pronuncia un notable discurso haciendo sanas recomendaciones al pueblo para que desaparezcan las pequeñas rencillas y sigan por la senda de renovación que con actos como el de hoy se les traza, ya que la vida de la nación ha tomado un nuevo impulso merced al gobierno de hombres providenciales que nos rigen. El señor cura fué muy felicitado.

El médico titular, señor Pacheco Regodón, pronunció breves palabras para señalar algunas deficiencias de sanidad municipal, que pueden remediarse.

El señor Rodríguez Polo habló a continuación, señalando las ventajas de la educación y el deber ineludible de los pueblos de laborar por las generaciones futuras, para que al fin de la vida se tenga la satisfacción de haber cumplido como buenos.

El inspector de primera Enseñanza, pronunció un interesante discurso, lleno de elocuencia y veracidad, explicando las actividades del hombre y como deben emplearse fructíferamente en la vida. Habló de los problemas locales con gran acierto y dijo que el municipio puede hacerlo todo con la colaboración ciudadana. Tanto el señor de Rodríguez Polo como el señor de Vega y Relea, fueron muy aplaudidos y felicitados.

Cierra el ciclo de los discursos el señor gobernador, quien aludiendo a las deficiencias de sanidad local señaladas por el médico titular, dice que pueden bien fácilmente remediarse por medio del Instituto Provincial de Higiene. Con este motivo, explica la labor altamente beneficiosa que viene a realizar dicho Instituto, y asegura que la cruzada sanitaria se emprenderá y completará tan pronto regrese de América el inspector provincial de Sanidad, que ha ido allí pensionado por el Gobierno para ampliar estudios. Dominaremos primeramente el paludismo, a cuyo fin se han hecho ya importantes trabajos; después, procuraremos atajar los males tíficos, y en último lugar, impondremos

medidas para evitar la tuberculosis. Queremos que todos los Ayuntamientos tengan su laboratorio.

En nuestra provincia se establecerán dispensarios para esas enfermedades, ya que tenemos sitios indicadísimo para ello.

Habla después del sacrificio de los pequeños labradores explotados por los intermediarios, ante la necesidad de vender sus trigos y recomienda la necesidad de sindicarse para evitar esos abusos, presentando como modelo y ejemplo el Sindicato de Cáceres. Dice que la Junta provincial de Abastos resuelve numerosos casos en que se ha comprado trigo en menos precio que del de tasa y que a estos compradores les impone multas por valor de lo que dejaron de pagar, con la mira de devolverlo después a los labradores, a cuyos efectos se forman las oportunas relaciones.

A nuestro lado no queremos más que hombres honrados, porque sentimos la necesidad de ser católicos y monárquicos; pero lo mismo nos dá del nombre que traigan con tal de que sus intenciones sean rectas y cada uno en la medida de sus fuerzas, aporte lo que pueda para el mayor engrandecimiento de su patria.

Por que el Gobierno lo que busca es eso: el bien general y engrandecimiento patrio. Largos y prologados aplausos ahogan las últimas palabras del gobernador.

Noticia desmentida Francia no ha hecho ningún ofrecimiento a la Argentina

Buenos Aires, 29. En los círculos oficiales se desmiente rotundamente la noticia del supuesto ofrecimiento de cincuenta millones de dólares que se dice hecho por Francia a la Argentina para la construcción de nuevas unidades para la flota de guerra.—Fabra.

ANUNCIO

Se arrienda montanera dehesa de «Burdallo Grande», término de Trujillo, y pastos para 900 lanares, desde el día 30 de Septiembre. Para tratar, con Alonso Chico, en Zorita.

EN EL INSTITUTO Relación de los aprobados en los exámenes extraordinarios del mes actual

Enseñanza libre
Francés, segundo curso
María del Carmen Revilla Montoto, Pedro Cebrían Bazago, Edmundo Cordero García, Doroteo Pérez López, aprobados.

Química general
(Plan antiguo). Reyes Esteban Bernal, notable; José Abril Martín, aprobado.

Nociones de Física y Química
Rafael Varona Vereza, Edmundo Cordero García, Tomás Gil Ortega, Felipe

Rodríguez Randona, Fidel Salas Vega, Manuel Ruiz Blázquez, Diego Grande Felipe, Pedro Señas García, Francisco Elías Núñez, Santiago López Muñoz, Manuel Sanz Fernández, Jesús Salas Martínez, Valentín Martín Martín, aprobados.

Francisco Toboso Dorado, Luis Cano Esteban, Demetrio González Sancho, Modesto Serna Moreno, Nicolás Merino González, Amalarico Sánchez-Mora Hernández, María del Carmen Hontiveros Domínguez, Cayetano Ramos Berenguer, Paulino Cerrillo Jiménez, aprobados.

Esteban Merino Gómez, Alejo Bueno Mellado, Juan Lorenzo Carrasco, José Rubio Galán, Antonio Rebollo Lázaro, Pedro Mejías Fernández, Andrés Roso Díaz, Manuel Laja Núñez, Bienvenido Martín Marcos, Francisco Barrigón Solano, Victoriano Valverde Berrocal, Enrique Otón del Castillo, Lucas Morales Rodríguez, Ricardo Capitán León, Braulio Blázquez Román, Isidoro Barbosa Polo, aprobados.

Doroteo Pérez López, Isidro Hernández Mateos, Alfonso Andrada Vaquero, Diego Fernández García, Luis Valle Justo, Florencio Terrón González, y Prudencio Berrocal González, aprobados.

Historia de la Literatura Española

Arturo Hernández Moreno, Honorio Ovejero Alvarez, Buenaventura Delgado del Bao, Vicente Moreno Núñez, Jacinto Pizarro Cosme, Celedonio Pérez Nieves, Antonio Rebollo Lázaro, Carlos Gómez Nogales, Andrés Carballosa Mateos, Manuel Laja Núñez, Desiderio Hernández Carlos, Juan Galán Lozano, Raafel Téllez García, Emilio Mediavilla Nieto, aprobados.

Los premios de ingreso

El tribunal examinador de ingreso, ha concedido los premios consistentes en matrículas de honor para las asignaturas del primer curso, a los siguientes escolares:

Julio Yuste Puente, Félix Macías Vecino y Claudio Fernández Calle.

Apertura del curso escolar

Mañana a las doce y con la solemnidad de costumbre, se efectuará en el Paraninfo del Instituto, la apertura del curso escolar 1927-28.

LA IDEAL

Visite usted la Exposición de Calzado que presenta esta Casa y encontrará siempre modelos de verdadera actualidad para señoras, caballeros y niños.

Compre usted su calzado en **La Ideal** porque sus precios han sido y serán siempre moderadísimo.

EXCLUSIVA CASA DE LA ZAPATILLA "IDEAL"

San Pedro, 13.—Cáceres

La despedida.—Una nota simpática

Las chicas del pueblo organizaron una cuestación para aumentar los fondos de la hucha de las escuelas, sacando una lucida colecta.

Después del mitin se organizó un animado baile, al que concurrió todo el elemento joven de Santa Ana.

A las siete y media se organizó el regreso a Cáceres, siendo despedido el gobernador y sus acompañantes por todo el pueblo, que salió hasta las afueras dando vivas y aplaudiendo constantemente.

Al pasar el coche donde venía el gobernador por Torre de Santa María, más de cien personas con el alcalde y autoridades al frente, pararon el automóvil y obsequiaron a nuestra primera autoridad, con dulces y licores, vitoreándolo incesantemente.

Fué una nota simpática y espontánea que agradeció en lo que vale el señor García Crespo.

A las nueve de la noche llegaron a Cáceres los expedicionarios.

ANUNCIO

El día 9 de Octubre, a las once horas, en el Ayuntamiento de esta villa de Torrejón el Rubio, se subastarán por pliegos cerrados, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 8 a las trece, las obras de construcción de dos escuelas unitarias al sitio de cerca de la Rata, de dicho pueblo, siendo el tipo de subasta TREINTA MIL pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría municipal y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres.

Torrejón el Rubio, 15 de Septiembre de 1927.—El secretario, José Sánchez.—V.º B.º, el alcalde, José María Valdés.

Casa Castaño

•• CERVEZA "EL AGUILA" EN BOCAL ••
Todos los días **Marisaca**
Mañana, 7.—Teléfono, 197
— CÁ CERES —

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Los puños de la raza Hilario Martínez vence por puntos al boxeador Syky Terry

En Nueva York, se toma ya en consideración el "punch" de los boxeadores españoles

Madrid 30, (3'45 t.) (Por teléfono)

Por cablegramas recibidos de Nueva York, se tienen noticias de los detalles del encuentro de boxeo celebrado anoche en la capital norteamericana entre el boxeador español Hilario Martínez y el campeón Syky Terry.

El match se celebró en el Madison Square, ante numeroso público.

Las apuestas se mantuvieron a la par, prueba de que la opinión de los técnicos sobre la posibilidad del triunfo del español prevaleció hasta última hora.

El encuentro fué bastante duro, y ambos boxeadores estuvieron k. d. en repetidas ocasiones; mas a partir del sexto round, Hilario Martínez dominó

en absoluto, siendo calificado por puntos a la terminación del encuentro.

Los comentarios en Nueva York demuestran que ya no se toma como una remota posibilidad el triunfo de los puños españoles sobre los nacionales. Uzcudun primero y Martínez ahora, demuestran que el punch de los boxeadores españoles es tan peligroso como el de los americanos o canadienses.

Hilario Martínez ha manifestado que se encuentra muy satisfecho del resultado del encuentro, pues éste se ha deslizado tal y como lo había previsto.

En la colonia española reina gran entusiasmo por el triunfo del boxeador español.—*Mencheta.*

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

La Casa Jurado

ha empezado a recibir todos los artículos para la presente temporada, de gran novedad y a precios sin competencia.

Delegación de Hacienda

Aviso a los señores Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Entre los trabajos atrasados que existían en la Delegación de Hacienda se encontraban el liquidar y abonar el premio de formación de la matrícula de Industrial y habiendo terminado incluso con las del ejercicio semestral del 1926, se hace público para conocimiento a los referidos señores en contestación a las continuas demandas en que así lo interesaban.

Por el momento, pueden pasar a la Depositaria Pagadora de esta Delegación a percibir los premios correspondientes a los ejercicios de 1922 23 1923-24

y ejercicio trimestral del 1924, bien por sí o por persona autorizada, por los actuales alcaldes y secretarios, los cuales liquidarán en la forma reglamentaria que proceda a las personas que correspondan.

En breve se satisfarán los premios relativos a los demás ejercicios citados.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLARIA

Alfonso XIII, 18 - Teléfono, 270
CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

CURSO DE 1926-1927

RESULTADO OBTENIDO POR LOS ALUMNOS DE

D. Francisco Campón Rico

Número de alumnos . . . { Bachillerato Universitario. 4 } 17
Id. Elemental . . . 13

Matriculas de honor	4
Sobresalientes	10
Notables	9
Aprobados	29
Suspensos	2
Papeletas en blanco	7

Bachilleres Elementales, TRES

1.ª ENSEÑANZA, BACHILLERATO, MAGISTERIO

MATRICULA LIMITADA

MARGALLO, NÚM. 31

Desde Piedras-Albas Notanecrológica

A la temprana edad de trece meses ha fallecido el niño Juanito Calle Díaz, el día 24 de los corrientes, hijo del culto maestro nacional don Millán Calle García.

Unas horas antes del entierro llegaron tres coches que conducían la familia del finado.

Ni un momento del día se vió libre la casa, del personal que tomó parte en el duelo, mayormente a la hora de la conducción del cadáver era una inundación de público el que se congregó en los alrededores de la casa, que puede asegurarse, no habíamos conocido duelo alguno en el que tomase parte todo el vecindario.

Presidían el cortejo fúnebre el padre del niño y sustitutos don Telesforo Díaz y don Aurelio Ceballos.

No dudamos que la gran pena que les aflige en estos momentos será aminorada al pensar que todo el vecindario les aprecian y saben compatir con ellos la pérdida de ser tan querido, como era su monísimo niño, y servirá de algún lenitivo a sus queridos padres don Millán y doña Asunción.

EL CORRESPONSAL.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Mundo conocido

LLEGARON:

De Aliseda, el presidente del Colegio de Farmacéuticos de la provincia, don Jacinto Acedo Pedregal.

—De Jarandilla, el alcalde don Argimiro Torrecilla y el presidente del Comité Local de U. P. don Leandro Jiménez.

—Con su familia, de Portugal, don Dámaso García.

—De Segovia, el catedrático del Instituto don Abilio Rodríguez Rosillo.

SALIERON:

Para Salamanca, con sus hijas, doña Casilda Claros.

JUVENTUD ESTUDIOSA

Tras brillantes exámenes ha terminado el Bachillerato el joven don José Alonso Fernández, al que felicitamos, así como a sus padres.

—Con gran lucimiento aprobó varias asignaturas de la carrera de Derecho en la Universidad de Salamanca, el aventajado estudiante, don Fernando Grande Navascués.

Eñhorabuena.

ENFERMOS:

Se encuentra restablecido de la dolencia que le retuvo en cama, el comandante de Carabineros señor Moreno.

—También se encuentra bien de su dolencia, el secretario de la Junta de Abastos, don Pedro Claver.

—Víctima de un desgraciado accidente de caza, se encuentra gravemente herido en Cádiz, el capitán médico de la Armada, con destino en San Fernando, don César Saco Maureso, hermano del catedrático de Latín de este Instituto Nacional, don Juan.

Lamentamos lo ocurrido.

—Se encuentra enfermo de alguna gravedad el funcionario de esta Diputación provincial don Cayetano Carrajo, cuya mejoría deseamos.

Lea Ud. NUEVO DIA

Sinestro-en el puerto Un incendio formidable en la Aduana de Valencia

Las pérdidas se elevan a varios millones de pesetas

Madrid 30, (5 15 t.) (Por teléfono)

Comunican de Valencia que anoche, a las doce y media, se declaró un violento incendio en la Aduana del puerto, hermoso edificio, en el que se habían instalado diversos servicios, además del propio de su cometido.

Las llamas alcanzaron prontamente una gran altura, iluminando el puerto fantásticamente.

Los buques hicieron sonar las sirenas de alarma, cundiendo rápidamente la alarma por la barriada del Grao, cuyo vecindario acudió en masa.

Media hora después de iniciado el siniestro, acudieron a la explanada del edificio todos los parques de bomberos de Valencia, con material de extinción y salvamento.

También se personaron fuerzas de la benemérita y de la guarnición, que acordaron el edificio, para evitar que la multitud se aglomerase, dificultando los trabajos.

Poco después llegaron las autoridades, gobernadores civil y militar, alcalde y Juzgado de Instrucción del distrito.

De algunos buques se envía personal y material de extinción de los servicios de a bordo.

Con todos estos elementos se procedió a combatir el fuego, trabajándose denodadamente hasta las dos y media, en que se logró la reducción de los focos principales.

En la Aduana quedó un retén de bomberos con material suficiente por si el fuego se reproducía.

Los daños causados por el incendio han sido cuantiosos y suponen varios millones de pesetas de pérdida, pues además de los destrozos causados en el inmueble, las llamas destruyeron una gran cantidad de mercancías que estaban depositadas en los «stocks» y almacenes.—*Mencheta.*

Gran Teatro GIRONDA

Debut de la compañía Adamuz González

Mañana sábado, a las diez y tres cuartos de la noche, debutará en el Gran Teatro la compañía de comedias de Anita Adamuz, en la que es primer actor el señor González.

La obra elegida para presentación es «Barro pecador», de los hermanos Quintero, con el siguiente reparto:

Amada, señora Adamuz; Roquita, señorita Collado; Doña Camino, señora Galiana; Enriqueta, señora Vigo; Isidora, señora Cuevas; Segunda, señorita G. Galiana; Una monja, señora Vidal; Otra monja, señora Armayor; Laurencio, señor González; Tulio, señor Marín; el pollo Lallave, señor Hurtado; Molina, señor Guerrero; Onofre, señor Gómez; Un fraile, señor Imperial; Pascualín, niño Rodríguez.

El abono para las cinco funciones que dará la compañía, ha quedado cerrado esta tarde.

Sucesor de Víctor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armitán, Telf. 149 y Morot, 28 y 30. Tef. 508

En el ministerio del Trabajo

Gestiones de los arroceros.—Varías visitas

(POR TELEFONO)

Madrid, 30 (5'20 t.)—El ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió esta mañana a una comisión de arroceros de Amposta que fué a hablarle de asuntos relacionados con su industria y el Instituto de Fito-patología.

Luego visitaron al ministro el conde de Mandas, el presidente de la Cámara de Comercio de Tortosa y el presidente y vocales de la Asociación de ferrocarriles.—*Mencheta.*

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDILLIN

FÁBRICA, 147
OFICINA, 40
Teléfonos: CACERES

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO
CRIMINALTenencia de arma de
fuego sin licencia

En la finca Olivares de Valdelamanos, término de Arroyo del Puerco, fué sorprendido cazando el procesado Víctor Caballero Galán, sin permiso de los dueños y careciendo de la autorización indispensable para usar la escopeta que conducía. Celebrado en el Juzgado municipal juicio de faltas, para reprimir la infracción contra la ley de caza, está acusado únicamente del delito de usar arma de fuego sin licencia, delito que empieza, conformándose con la pena y no considerando la defensa necesaria la continuación del juicio.

Lesiones graves.—Un
debut

Al salir de una taberna de Montehermoso, varios jóvenes una noche del año actual, fué herido de un navajazo en la muñeca y en la mano izquierda Cecilio Clemente, quien curó sin defecto a los 38 días de asistencia facultativa, y como responsable de este hecho, está acusado Eleuterio Fuentes Pulido, para el que, el señor fiscal, pide la pena de un año y un día de prisión correccional.

Niega el procesado ser el autor de la lesión que se le atribuye, exponiendo que no existía entre ellos resentimiento de clase alguna; pero el lesionado afirma que el Eleuterio le hirió, llamándole separadamente de los demás al salir de la taberna.

El fiscal don Romualdo Hernández mantiene la calificación provisional de lesiones graves, justificando en magistral informe, como todos los suyos, la procedencia de sus peticiones, en las que interesa se imponga al procesado la pena de un año y un día de prisión correccional.

La defensa, encomendada a don Fernando Vega Mateos, que hoy inaugura su vida profesional como defensor, sostiene en sus conclusiones modificadas y en forma alternativa, la falta de pruebas, y por si no fuera estimada, que los hechos constituyen delito de lesiones menos graves.

Comienza su primer informe el joven letrado, dirigiendo un respetuoso y sentido saludo al Tribunal, y reposado, tranquilo, con verdadero dominio del asunto, expone brillantemente su tesis, demostrando cómo a su juicio no existe prueba de la culpabilidad del procesado, y si así no lo apreciara la Sala, la justificación de que

las heridas debieron curar ante de los treinta días de asistencia, lo que no ocurrió por no observar el lesionado las indicaciones del facultativo encargado de su asistencia, pues está probado en autos, por comunicación del médico, que aquél abandonó el domicilio antes de ser dado de alta, retardando así su curación.

Terminado el elocuente informe, fué justa y calorosamente felicitado el debutante, y a esas felicitaciones que recibió, unimos sinceramente la nuestra, deseándole innumerables triunfos en su carrera.

EN LA SALA DE LO
CIVIL

La vista del pleito señalado para hoy, ha sido suspendida por enfermedad de don Tomás Murillo, defensor de una de las partes litigantes.

El Lledo. Gregorio López

Nueva churrería

En la calle de Nidos, número 19, quedará abierta en breve una nueva churrería, instalada higiénica y modernamente.

Sumándose al ho-
menajeTabaco para el ejército
de Marruecos

(POR TELEFONO)

Madrid, 30 (4'20 tarde).—El concesionario de Tabacos en el protectorado de Marruecos, don Juan March, ha puesto a disposición del marqués de Estrella, cien mil cajetillas de cigarrillos, otros tantos cigarrillos puros y una importante cantidad de cajas de tabaco habano, para que sean repartidas entre los soldados y la oficialidad del Ejército de Marruecos.

El señor March, en la carta que dirige al presidente, dice que hace este obsequio, deseoso de sumarse al homenaje que España tributará al heroico ejército que ha abido llevar la paz a Marruecos.—*Mencheta.*

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería
y carpintería.
Calle Gómez RecerraTaller de mármoles de todas
clases.
Rosa de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados
sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ARTIGU CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 3, 1.º

Para el mes de No-
viembreEl subsecretario del
Ministerio de Corpora-
ciones de Italia

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (5'05 t.).—Para el próximo mes de Noviembre tiene anunciada su visita a España el subsecretario del Ministerio de Corporaciones de Italia don José Betlái.

El objeto de su viaje es estudiar detenidamente la organización de los Comités Corporativos españoles.—*Mencheta.*

SE ARRIENDA

a pasto y labor, la dehesa titulada Baldío de Arriba, término de Torrejón el Rubio, empezando el disfrute de pastos y montanera desde el 30 de Septiembre de 1927. Para tratar con sus dueños en Madroñera, calle Trujillo, número 18, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

En Valencia

Repatriación
de tropas

(POR TELEFONO)

Madrid, 30 (5'25 t.).—Esta mañana llegó a Valencia la compañía del regimiento de Jaén, de aquella guarnición que llega repatriada de Africa.

Los soldados fueron recibidos en el muelle por las autoridades, y fuerzas del regimiento que les rindieron honores.

Entre los que acudieron a esperar a los repatriados, figuraban los generales Patrós y Salcedo.

A la tropa le fué servido un rancho extraordinario en su cuartel, procediéndose después al licenciamiento de los soldados que venían cumplidos.—*Mencheta.*

Actitud del Gobierno
Portugal en la Exposi-
ción Ibero-americana
de Sevilla

Lisboa, 29.—El ministro de Comercio, general Ivens Ferraz, ha estudiado el informe que le fué entregado ayer por el general Oliveira Simoes, relativo a la representación de Portugal en la Exposición de Sevilla.

En el próximo consejo de ministros, el general Ivens Ferraz presentará un proyecto de decreto creando la Comisaría general portuguesa en la mencionada Exposición y estableciendo sus funciones, el personal que la formará y las condiciones en las cuales deberán hacerse representar el Comercio, la Industria y las Artes.

El ministro de Comercio presentará seguidamente a la aprobación del consejo otro proyecto de decreto, nombrando Comisario general en la Exposición.—*Fabra.*

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock,
Refrescos, Licóres, Vinos de
todas las marcas y el más
exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 218

Las casas baratas

El alcalde de Madrid
visita la Colonia "Pri-
mo de Rivera" desti-
nada a la guardia
municipal

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (3'45 t.).—El alcalde Madrid, señor Semprún, visitó ayer las obras que se realizan en la barriada de casas baratas, denominada Colonia «Primo de Rivera», destinada para viviendas de los guardias municipales.

Van construidas hasta la actualidad ciento sesenta y cuatro casas y faltan tan otras tantas.

Dichas casas tienen todas un pequeño jardín y cuarto de baño.

Se pagará mensualmente por ellas 30, 40 y 75 pesetas y en un plazo de treinta años pasarán a ser propiedad de los titulares.—*Mencheta.*

Dice la "Gaceta"

Una disposición sobre los libros
de texto en los Institutos

Madrid 30, (3'47 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario

En el sumario de la Gaceta de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Nombramiento

Se nombra magistrado de Sala de Tercera del Tribunal Supremo a don Santiago Valle.

Una aclaración

Se aclaran los conceptos de la real orden referente a la propuesta de cargos o comisiones de servicio de la Justicia, en el sentido de que cuando no se citan expresamente

los méritos que deberán ostentarse para que recaigan aquellas designaciones, se forme una lista de apellidos por orden alfabético, para la propuesta, si bien se designarán los títulos de cada concursante y sus méritos personales.

Libros de texto

Se prorroga por el curso 1927-28, la real orden de Septiembre de 1926 referente a libros de texto, en tanto continúa corriendo el plazo para la celebración del concurso en que se aprobarán los textos únicos.—*Mencheta.*

PROXIMA APERTURA
del Consultorio de embarazadas,
partos y enfermas de la matriz

a cargo del especialista M. G. ANAYA

Asesor profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca
y ex-ayudante del doctor Población

SAN PEDRO, NÚM. 5.

CÁCERES

NOTICIAS

El próximo domingo, a las diez, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vencidos y no desempeñados.

Los objetos que se han de subastar, estarán expuestos al público el sábado, de cuatro a seis de la tarde.

A disposición de su dueño se encuentra en la redacción de NUEVO DIA un bolso pequeño de mano, de piel, que anoche se encontraron en la calle de Alfonso XIII los soldados del Regimiento Segovia Lorenzo Jiménez, Manuel García y Gabriel Grajera.

Agradecemos al digno director de nuestro Instituto Nacional de segunda Enseñanza, la invitación que nos hace para asistir a la apertura del curso académico de 1927-28, cuyo acto tendrá lugar mañana con la solemnidad acostumbrada.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más con-
currido de Cáceres, donde
se sirve el selectoCafé especialidad de la casa
Licóres de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Exito notorio

La labor del "Liceo
Escolar Placentino"

Muy efusivamente felicitamos al director y profesores del nuevo centro docente «Liceo Escolar Placentino» a cargo de nuestro querido amigo el diputado provincial don Manuel Revilla Castán, por los brillantes resultados obtenidos con sus alumnos en la pasada convocatoria en nuestro Instituto provincial.

De cincuenta y dos exámenes practicados en diversas asignaturas, entre ellas Terminología, Física y Química e Historia Natural, han obtenido una sola nota de suspenso.

Tan hermoso resultado habla elocuentemente en favor de la competencia y laboriosidad de tan digno profesorado.

TALLER DE CONSTRUCCION

HIJO de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28

CÁCERES

NUEVO DIA A POCO DE
SALIR, SE HALLARA DE
VENTA EN LOS ESTAN-
COS DE LA PLAZA, SAN
ANTÓN Y FINAL DE LA
CALLE DE CANALEJAS

AL PASAR DE LA COMARCA VERATA

En mi excursión por los pueblos veratos, he observado no solo la existencia de una gran riqueza material, producida en aquel suelo feracísimo, más rico todavía por la abundancia de aguas, sino que he apreciado virtudes excepcionales y datos curiosísimos que quiero dar a conocer a los amables lectores.

Se observa a primera vista y a medida que se profundiza en el trato social con los veratos, se acentúa esta observación, que aquí esos ritos convencionales que señalan la diferencia de clases sociales no existen; ni por lo tanto se practican; son los veratos, llanos en el trato, ingenuos en la expresión; acaso otros pueblos que viven en topografía llana necesiten, para cultivar algo que se destaque, crear entre ellos un tipo superior, a quien rendirle pleitesía y de momento se la rinden al más poderoso en propiedad; aquí en la Vera como existen estas montañas que bordean y se adentran en la majestuosa cordillera Carpeto-Vetónica admirando todas estas grandezas de la Naturaleza, que les hace sentir el Arte en su más patética modalidad y a sus semejantes les consideran con una igualdad evangelizadora.

Puede afirmarse que los veratos son esencialmente religiosos; muchos datos pudiera aportar de momento que justificaran este aserto; en Aldeanueva de la Vera rinden excepcional culto al Santo Cristo del Sepulcro; cuando se le celebra su fiesta, en la procesión jamás sacan la venerada imagen por otra puerta que no sea la de costumbre, de las tres con que cuenta aquella iglesia parroquial, y tiene en ellos tan avasalladora fuerza la tradición, que ningún cofrade sería osado sacar la imagen por otra puerta.

En Jarandilla, el culto a la virgen de Sopetrán es fervoroso; la ermita donde se venera se encuentra situada en un extremo del pueblo, a la salida del camino vecinal que conduce a Navalmoral de la Mata; pues bien; he observado que, al pasar por allí, todos se descubren, y por las mañanas la verja de hierro está abierta, y desde muy temprano, siempre, en el zaguán de la ermita, hay alguien orando ante la virgen amada.

Y tienen los templos veratos joyas, cuadros, esculturas y estandartes religiosos de gran valor y existen en la comarca numerosas Cofradías, Hermandades y asociaciones benéfico-religiosas; en algunos pueblos se castiga duramente la blasfemia, en

otros se imponen multas a los padres que no envían sus hijos a la escuela. Esto revela la pureza de sentimientos.

La propiedad, en general, está muy repartida y el respeto a la misma es grande; aquí existen términos municipales extensos, custodiados por un sólo guarda; pleitean poco, y casi todos los asuntos los resuelven amistosamente; como conviene a seres conscientes de lo que son sus verdaderos intereses, un pueblo cuyos vecinos les guste estar siempre de pleitos, a la postre se arruina. Se da el caso en Losar de la Vera, de que el Municipio tiene que subvencionar con dos pesetas diarias, al secretario del Juzgado, para que pueda vivir, porque en aquel Juzgado se pasan los trimestres enteros, sin que haya asunto alguno que resolver. Este último trimestre sólo hubo tres asuntos de poca monta, que siempre la excepción justifica la regla.

El juego aquí arraigó poco, ni aún en las épocas en que esto era Monipodio; los tipos aquellos de los «croupiers» que escupían por los colmillos, con aires de estúpida petulancia, no fueron aquí conocidos; ni tenían asilo aquellos ventajistas que se disfrazaban de compradores de granos, tratantes de ganados, etc.; para simular capital que no tenían y al amparo de esa mascarada explotaban a los incautos, víctimas de su propio egoísmo y de su acentuada miopía intelectual.

La mujer verata, que vive en este ambiente de honradez y trabajo, no conoce las extravagancias de la moda ridícula; conoce, sí y practica lo que el progreso casto enseña, lo mismo en el orden de los trajes que en las densas manifestaciones de la vida; el pelo corto que reve-

Hijos de Clemente Sanchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Congreso de prensa latina
A causa del temporal, se retrasa un día la apertura

Bucarest, 29.—La sesión de apertura del Congreso de la Prensa latina ha sido aplazado por un día, a causa del retraso de la llegada de los trenes por las inundaciones en Yugo Eslovania.—Fabra.

I. Giraud
 DENTISTA
 P. Mayor. 3 Teléfono 176.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
 Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIROS
 CACERES

la una cabeza sin sesos, la falda corta hasta la exageración, el descote impudico que avergüenza al padre y provoca al varón: eso afortunadamente ni se practica ni lo quieren estas nobles veratas, puras como aliento de ángel, castas y buenas como una aurora que nace.

En nueva, próxima excursión, terminaré de recorrer lo que me queda de la Vera y dar a los lectores mis impresiones, que si no tienen galanuras literarias, tienen en cambio un fondo de verdad, que cualquiera por sí puede comprobar en todas sus partes.

CAYETANO MOLINA.
 Miajadas 27 9-1927.

En el Asia menor
Un violento temblor de tierra seguido de terribles incendios

Londres, 29.—Telegrafían de Constantinopla a los diarios dando cuenta de haberse sentido un violento temblor de tierra en Siva, importante centro de caravanas del Asia menor, careciéndose de detalles sobre sus consecuencias.

Otro despacho de la misma procedencia señala terribles incendios de bosques en la región de Alemdaga (orilla asiática del Bósforo), viéndose amenazados por las llamas numerosos pueblos.—Fabra.

MIAJADAS
Anuncio de subasta para la construcción de un Matadero municipal

Al día siguiente de transcurridos veinte días al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa a la hora de las once a las doce y bajo la presidencia del señor alcalde, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción al plano y demás documentación y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, para quien quiera presentarse a examinarlos durante las horas hábiles. El tipo de subasta que nuevamente se anuncia es de CUARENTA Y SEIS MIL NOVECIENTAS DOCE PESETAS Y SETENTA Y TRES CENTIMOS, incluido el diez por ciento de aumento sobre la anterior subasta y otra partida más también aumentada.

Todas las demás condiciones y circunstancias referentes al caso y que han de observarse reglamentariamente constan en el pliego de condiciones aludido.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, **Cándido Ruiz**.

Se arrienda la «Huerta del Vellido». Dará razón el Cajero del Banco de España.

VIDA PROVINCIAL PLASENCIA AL DIA

Ecossociales

Esta noche han interpretado maravillosamente los músicos de la Banda del Batallón de guarnición en ésta, el programa siguiente:

- 1.º Pobre Baturro, (Paso-doble jota).
- 2.º El Capricho de las Damas, (Selección de la opereta); Foglietti.
- 3.º Canción de la Pastora de la zarzuela «La Leyenda de la Fuente», Sánchez-Mayoral.
- 4.º Amanecer granadino, (Capricho); Arquelladas.
- 5.º La Linda Tapada, (Selección); Alonso.

Por el éxito felicitamos al músico mayor, señor Mayoral, querido amigo nuestro, que tan notoriamente sabe patentizar sus dotes de maestro en la armonía musical.

Regresó de Cáceres nuestra primera autoridad, don José María Martín Torés.

Igualmente el subdirector del Colegio de San Calixto don Martiniano Alonso, acompañado de los alumnos del Magisterio don Inocencio Serrano, don Francisco Rosa y otros varios de ingreso en el Instituto.

Regresó de Cáceres, acompañado de los alumnos del Colegio de San Francisco, don Lorenzo Sequeira, a quien felicitamos por el éxito de los colegiales.

De paso para Jaraiz, hemos saludado a nuestros buenos amigos don José Zapata y don Maximino Aparicio.

Nuestro buen amigo don Antonio Muñoz, nos ruega hagamos constar desde las columnas de NUEVO DIA su agradecimiento a los telegramas y cartas de pésame recibidos en ocasión del fallecimiento de su inolvidable esposa (q. e. p. d.), dada la imposibilidad de poder contestar a todos los que se han adherido a su justo sentimiento.

Se halla mejorado nuestro buen amigo don Felipe González, industrial de esta plaza.

Después de permanecer varios días entre nosotros, ha salido para Salamanca nuestro buen amigo don Francisco González Rendón.

El próximo día 1 de Octubre debutará en ésta el gran circo Zoo Circus.

La animación es extraordinaria, dada la novedad del espectáculo y el gran número de fieras que han de ser presentadas.

La compañía es marselesa según datos recibidos.

Después de su presentación nos ocuparemos del resultado, que promete ser satisfactorio y nunca visto en la ciudad.

EL CORRESPONSAL

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sando
 Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CACERES

Entre la Gran Bretaña y Australia

Construcción de un dirigible para hacer el viaje en nueve días

Londres, 29.—El «Daily Chronicle» anuncia que se está construyendo en Inglaterra un gran dirigible, destinado al servicio regular entre la Gran Bretaña y Australia, trayecto que se efectuará en nueve días y tres etapas.—Fabra.

ARRIENDOS

Se arriendan las dehesas «Mejostilla de Pedro Alvarez» y «Herradero», la primera en término de Cáceres y la segunda de Alcollarín; las proposiciones pueden dirigirse hasta el 10 del próximo Octubre a don Santiago Casares Quiroga, Panaderas, 12; en La Coruña, o en casa de don Jacinto Carvajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal, en Cáceres, donde están los pliegos de condiciones.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIROS Y MERAS
 Cirujanos del Hospital Provincial
 Se practican toda clase de operaciones.
 Servicio permanente. **Andrés, 10 y 12, pral. Cáceres**

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
 Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|--------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmatoria. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza L. |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla tallada y con espejo. | Una percha cuatro gancho. |
| | Un lavabo completo con loza L. |

TODO POR 120 PESETAS

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorren una gran diferencia.

NOTA.—Este Bazar ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CORDERO

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Ecos varios

Por fin llegó. Hoy 29, San Miguel, la feria de Ceclavín. Feria sin pretensiones, pues tiene un pequeño mercado de ganados; mas en otro orden, es, esta feria, la afirmación más grande de que las industrias de Ceclavín tienen vida, se alegra la pluma al escribirlo.

Gran cantidad de forasteros invaden nuestras calles, cafés y demás centros de reunión. El pueblo entero festeja animado su feria. Las calles principales y plaza mayor, son hoy, algo así, como grandes vías urbanas, en las que el movimiento se muestra incesante de actividad y lleno de vida.

Para esta noche están preparados grandes bailes, los que daremos a conocer. En el teatro Cordero actuará la compañía Oliver. Esta noche de nueve a diez, baile aristocrático en el hermoso salón Cordero; la música estará dirigida por el pianista de ésta, don Rafael Guardado.

Las casetas rebosantes de alegría; el morapio y los peces ruedan por los mostradores que es un gusto.

Mañana continuaremos dando a conocer todo cuanto ocurra, pues en la hora presente empieza nuestra feria.

Hemos tenido el gusto de saludar a las bellas y distinguidas señoritas, Julia Salgado, Leonor Vicario y Emilia Chamorro.

De Aliseda ha llegado nuestro querido paisano don Pablo Rosado, digno párroco de aquella localidad.

De Santibáñez de Béjar saludamos al simpático y joven amigo nuestro, don Ruperto Martín Frutos.

Marchó a Coria don Julio Rosado, buen amigo.

A pasar las ferias con sus abuelos, han llegado de Alcántara los jovencitos Emilio y Santiago R. Arias.

Después de aprobar sus asignaturas en el Instituto de Segunda Enseñanza de Cáceres, ha regresado el joven Modesto Salgado.

De Valencia de Alcántara a pasar la feria, ha venido a ésta, don Gregorio Caballero, el que goza entre nosotros de muchas simpatías, por su buen carácter.

De Madrid, se encuentra entre nosotros, don Isidro Sánchez, estimado amigo.

De Zarza, nuestros buenos amigos don Heliodoro del Campo, don José Claros y don José Guillén.

Regresó de la capital de la provincia, don Pedro Santano. Le felicitamos por el feliz éxito en sus exámenes.

Se encuentran en ésta, con su familia, las respetables señoras doña María Amelia Navarro Ferraz Carballo y doña Elena Marsao Navarro Ferraz de Couceiro.

Con un éxito estupendo terminó la cacería en la Dehesa Boyal, quedando todos contentísimos.

Muy reconocidos y agradecidos estamos de los zarceños, ya que con tanto interés leen, en sus importantes círculos, nuestras crónicas de «Ceclavín al día».

Felicitamos efusivamente a los dueños de los cafés por lo bien montado de sus servicios en estos días, y esta felicitación se la hacemos más extensiva a don Serafín Simón, que haciendo alarde de buen gusto, ha colocado a la puerta de su café un letrero, profusamente iluminado, el que hace gozar a la calle del General Rodríguez-Arias una claridad colosal.

Cerramos las cuartillas en las últimas horas de la tarde, mientras la gente empieza a divertirse de lo lindo, y la feria, como es natural, incrementa. Está iniciándose el apogeo.

EL CORRESPONSAL
Hoy, 29-9 927.

SE ARRIENDAN dos casas, calle Paneras baja, 4 y 6, para establecimiento y vivienda.

Para tratar, don Francisco Paredes, Casas de Luna, 4, Cáceres.

Elpidio Solís Borrella
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. - Cáceres

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

Centro Escolar Extremeño

Fundado en el año de 1907 (el más antiguo de Cáceres)

Con la cooperación de

- D. Jenaro Andrada Palacios } Comandante de la Guardia civil.
- D. José Cebriá Torrent } Capitanes de Infantería
- » Francisco Visado Moreno.
- » Joaquín López Ibáñez.
- » Miguel Monge Rodríguez.

Abre preparación para:

El ingreso en la Academia General Militar, Correos, Telégrafos, Cuerpo Administrativo de Aduanas, etc.

PARA DETALLES Y HONORARIOS AL

DIRECTOR, DON SEBASTIAN GIL ALBEROLA

Licenciado en Derecho

General Primo de Rivera, 3

Teléfono 308

CACERES

SEÑORA...
Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropita de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

LEA V. NUEVO DIA

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 - CACERES -
- Teléfono número, 389 - PEÑAS, núm. 8; pral.

En favor de las víctimas

Un llamamiento al pueblo

Coire (Suiza), 29.—El gobierno del cantón de los Grisones ha dirigido un llamamiento al pueblo, en favor de las víctimas de la inundación que ha causado daños considerables.—Fabra.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

En Almería
El marqués de Estella es nombrado hijo adoptivo

(POR TELÉFONO)

Madrid 30 (5'20 t.)—Comunican de Almería que ayer celebró sesión extraordinaria el pleno de aquel Ayuntamiento para nombrar hijo adoptivo de la capital al jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

A la sesión acudieron todos los concejales, adoptándose por unanimidad.—Mencheta.

El próximo Consejo
Se constituirá la mesa de la Asamblea Nacional y se puntualizará el ceremonial de apertura

(POR TELEFONO)

Madrid 30, (4'15 t.)—En el próximo consejo de ministros que se celebre, los consejeros aprobarán la propuesta redactada para constitución de la mesa presidencial de la futura Asamblea Nacional Consultiva.

Al mismo tiempo quedará aprobada también la lista definitiva de asambleístas.

También se dedicará una parte de la reunión ministerial a ultimar todos los detalles referentes a las ceremonias con que se celebrará la sesión inaugural.—Mencheta.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y ANARGOS
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA, Alfonso XIII, 27, CACERES

LEA USTED
NUEVO DIA

La carta de Ossorio y Gallardo

“El Socialista” contesta a las apreciaciones de “El Debate”

(POR TELEFONO)

Madrid 30 (4'50 t.)—Los comentarios que «El Debate» de ayer hacía a una carta del señor Ossorio y Gallardo, dirigida a aquel periódico, sobre la necesidad de que los conservadores se reorganicen en los momentos actuales, han sido contestados por «El Socialista» en su número de hoy.

Dice este periódico, que el señor Ossorio y Gallardo, que tanto alardea de la democracia liberal, ha sido quien más daño ha causado a esa democracia y a la libertad.

Y sin embargo, hay muchos que aún creen en que es el primer paladín de la libertad democrática. De todas maneras, no es el mejor intérprete para los deseos de los conservadores.

Sigue luego diciendo «El Socialista», que, desde luego, las derechas se reunirán, pero para combatir como siempre a la libertad y a la democracia.—Mencheta.

Cierre de frontera
Se proponían volar el Consulado servio

Atenas, 29.—El comandante en jefe del III Cuerpo de ejército confirma la detención de tres «comitadjis» búlgaros en Salónica, que se proponían hacer volar el consulado servio, las oficinas de la zona libre servia y las escuelas franco servias.

La frontera greco búlgara ha quedado cerrada.—Fabra.

A. LÓPEZ Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266

Muestrarios a todo el que lo solicite.

¿QUIERE V. AHORRAR DINERO?

COMPRE USTED UN APARATO

SOLO

El aparato más práctico y económico que se conoce, pues ahorra tiempo, trabajo y dinero.

Irrigador de generales aplicaciones para lavar, desinfectar, pintar, creosotar y limpiar toda clase de coches, autos, carros, vagones de ferrocarril, coches de tranvías, etc. Para regar y desinfectar árboles, plantas, jardines, gallineros, pocilgas, cuadras, pajares, almacenes, perreras, mataderos, etc.

Manejo sencillo que se aprende en pocos minutos.

REPRESENTANTE REGIONAL DEL INSUPERABLE APARATO SOLO JUAN FERNANDEZ

Apartado de Correos, 37.—CACERES

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —: ELECTRICIDAD
 RAYOS X —: LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domellillo, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — Teléfono 435.

Junta Provincial de Abastos La obligación que tienen los comerciantes y vendedores de tener marcados los precios de los artículos

El gobernador civil señor García Crespo, como presidente de la Junta provincial de Abastos, y en consecuencia de uno de los acuerdos adoptados en la última reunión, ha enviado al «Boletín Oficial» la siguiente circular:

Dispuesto por esta Junta que los comerciantes de artículos de primera necesidad y de consumo indispensable, coloquen carteles de precios en sitios bien visibles, no se ha conseguido tal propósito debido a que no ha sido bien interpretado el precepto y en sesión celebrada el día 27 del corriente se acordó que todos los comerciantes que expenden artículos de comer o beber, zapaterías y establecimientos de tejidos, sean de la clase que sean, en los artículos que tengan en sus escaparates, en las inmediaciones de las puertas o en cualquier otro lugar que pueda considerarse que aquel está en exposición, colocarán un cartelito que en caracteres bien visibles se consigne exclusivamente el precio de la unidad a que corresponda el artículo sobre el cual esté colocado el cartel.

Los artículos que estén en el interior del establecimiento tendrán marcados con número precisamente el precio de la unidad, de forma que el público compruebe en el artículo el precio que se le pida.

Encargo a los señores alcaldes hagan llegar esta circular a conocimiento de los comerciantes referidos, a fin de que al exigirse por los inspectores de esta Junta por cualquier agente de la autoridad el cumplimiento de esta obligación no puedan alegar ignorancia.

Por el inspector de la Junta, señor Muñoz Dueñas y el inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, se va a proceder a la clasificación de carnes, con objeto de determinar los precios exactos que a cada clase le corresponden.

Hoy han estado en la Secretaría de la Junta todos los carniceros de la capital, para adquirir los carteles reglamentarios que se les exige, para anunciar al público las clases de carnes que tienen en despacho.

La antigua calificación de lanares, ha sido sustituida por la de cabra, chivo y borrego.

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid. Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes.

Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

Habla Stresemann

Las relaciones franco-alemanas son cada día más estrechas

París, 29.—En una «interview» celebrada con el enviado especial del «Petit Parisien» en Ginebra, el señor Stresemann se ha mostrado muy satisfecho de las relaciones leales franco-alemanas, expresando su esperanza de que la colaboración entre Francia y el Reich se haga cada día más estrecha en todos sus múltiples aspectos, para resolver de común acuerdo problemas de los que depende la inteligencia duradera entre los dos pueblos.

El señor Stresemann afirmó que Alemania, que fué a Locarno antes de entrar a formar parte de la Sociedad de Naciones, ha demostrado su voluntad de seguir una política no de combate, sino de colaboración y terminó declarando que la octava Asamblea de la Sociedad de Naciones merece bien de la Humanidad.—Fabra.

De Madrid

La inauguración del Museo del marqués de Cerralbo

(POR TELEFONO)

Madrid, 30 (4'20)—Oficialmente ha sido fijada la fecha del 1.º de Noviembre para la inauguración del Museo del marqués de Cerralbo, cuyo ilustre prócer lo dejó al morir al estado español.

El museo consta de once salas y tres galerías que encierran objetos artísticos e históricos de gran valor, algunos de los cuales son únicos en el mundo.

Entre los autógrafos figura el último de don Marcelino Menéndez Pelayo, hecho horas antes de morir.

La sección de pintura encierra cuadros valiosísimos de Velázquez, Zurbarán, Greco, Murillo y otros. En los centros artísticos de la Corte reina gran ansiedad porque llegue dicha inauguración.—Mencheta.

LEA V. NUEVO DIA

EL ACCIDENTE DE ANOCHE Por no arrollar a un hombre, vuelca un automóvil en las afueras de Cánovas

El chófer y otro ocupante del coche, resultan heridos

A las ocho de anoche, después de estar en la calle nuestra edición, ocurrió un accidente de automóvil en las afueras de Cánovas, en la carretera de Medellín, en el espacio comprendido entre la fábrica de don Marcos Mariño y los almacenes de don Ildefonso Olleros.

A esa hora, un coche ford, propiedad del señor Olleros, se dirigía a la cochera que tiene en los almacenes, conducido por el chófer Jesús Laso, al que acompañaba el criado de la casa Angel Rumbo.

Al pasar frente a la fábrica del señor Mariño, el carrero Pablo Claver, de Alcántara, cruzó la carretera cargado con un saco de paja; dicho carrero, según sus manifestaciones, creyó que tenía tiempo para cruzar la carretera y así lo hizo sin detenerse ante los insistentes avisos del conductor del coche, que hizo sonar el claxon desde bastante antes de llegar.

El carrero cruzó la carretera y el conductor del coche, por no arrollarle, dió tan marcado viraje, que el coche volcó sobre la cuneta.

No obstante, con una de las aletas dió al carrero en la región lumbar, arrojándole al suelo.

El coche quedó con el parabrisas roto y otras

averías de importancia. Sus ocupantes recibieron heridas de alguna gravedad en las manos izquierdas respectivas, a causa de cortaduras producidas por los vidrios del parabrisas al romperse.

Jesús Laso, Angel Rumbo y el carrero Pablo Claver, fueron asistidos de sus lesiones en la Casa de Socorro por el médico de servicio don Eladio Alvarez y el practicante señor Román.

GOBIERNO CIVIL

Regreso del Gobernador

A las ocho y media de anoche regresó el gobernador civil con las personalidades que le acompañaban, de Santa Ana, de cuyos actos damos amplia información en otro lugar del periódico.

El señor García Crespo viene muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en aquella localidad.

Despacho

La mayor parte de la mañana la dedicó el gobernador civil a despachar extensamente con el delegado gubernativo señor López Hidalgo.

La votación del domingo

Ya están ultimados todos los detalles para la votación que los representantes de los ayuntamientos de la provincia celebrarán el próximo domingo a las diez de la mañana en el despacho del señor García Crespo, ante la mesa que se constituirá bajo su presidencia, para elección de representante de ayuntamientos en la Asamblea Nacional Consultiva.

NUEVO DIA Teléfono, 521

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Cada hombre es dueño de sí mismo. En sus manos está como un barro modelable, su propia vida. A él, únicamente a él, le toca trabajar para sacar algo grande de sí mismo. De la calidad del escultor dependerá la obra.

Si ese hombre tiene voluntad, aunque le falten los útiles, su trabajo, su vida, resultará una gran obra. Si, por el contrario, está falto de ella, aunque esté en las más propicias condiciones, el resultado será una cosa harto deleznable e inútil.

Anúnciese V. en Nuevo Día

BICICLETAS "AUTO-MOTO,"

al contado y a plazos

PIEZAS DE RECAMBIO

Automóviles y Accesorios

LOS MEJORES Y LOS MAS BARATOS

Concesionario exclusivo para la provincia de los renombrados coches

Cadillac -- La-Salle -- Oaxlan -- Pontiac -- Chevrolet

LUCIANO CORTES, San Antón, 1-3 CACERES

COLONIALES :::: YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

**FABRICA DE
 BALDOSINES**

**JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES**

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres.